

LA TARDE

AÑO XXIII

DE LORCA

N.º 6.047

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS; REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN 5

Martes 14 de Abril de 1931

BIEN LAS ELECCIONES PLEBISCITARIAS ESPAÑA

SE DCLARA

REPUBLICANA

El Gobierno se ha visto precisado a dimitir.--No hay más solución que la República

España Republicana

PASO A LA VERDAD!

Bueno es que los hombres sintiendo el espíritu bañado por la luz de un ideal, luchan sin descanso en su defensa y hasta el sacrificio lleguen por ver convertidas en realidad sus nobles aspiraciones.

Respetables son todas las ideas cuando emanando del raciocinio tienden a ennoblecer la vida elevando la condición de los humanos a la serena región de la fraternidad, de la igualdad y de la justicia. Pero convertir en ideal la pasión bastarda, la ambición desenfundada, la maldad ruin, la calumnia villana, la repugnante hipocresía, el odio rastroero, la traición, la venganza, la malquerencia, la expoliación y la tiranía; hacer de este compendio de maldades un ideal, es merecer todas las condenaciones que puedan fulminar las conciencias indignadas.

El día 13 de septiembre del año 1923, un hombre ambicioso, vulgar, adocenado, mediocre de inteligencia y falto de sentido moral, aceptó del director de la grosera farsa política que se viene representando desde hace 58 años en España, el odioso papel de dictador o verdugo de un pueblo.

Todos los desechos de la vieja política; toda la herrumbre, toda la escoria de los partidos dinásticos y aún antidinásticos que entonces existían en nuestra desdichada nación, se pusieron al lado de aquél hombre, de aquél producto de la chulería jerezana, dignos sostenedores de un régimen mil veces maldecido.

Y aquella caterva, aquella manada de adeptos que adoraban al comprado espadón, invadió municipios y Gobiernos civiles, como gerifaltes an-

siosos de clavar su garra en el Tesoro público, de derramar su baba en las reputaciones y en las carnes de sus administrados.

Sucedió a aquél directorio de cabezas huecas unos llamados por mal nombre «ministros» de una memez notoria como Callejo, de una estupidez soberbia y vanidosa como Calvo Sotelo, adoradores del cemento como Gradalhorce, payaso callejero como Gato Ponte, nombre acusado de alma negra como Martínez Anido, caterva, en fin, de ambiciosos, ineptos e inmorales, vergüenza de España y del mundo civilizado. Y cuadruplicaron la clase burocrática elevando hasta las nubes los presupuestos generales y los municipales esprimiendo la sangre del pueblo.

Hicieron culto toda esta manada de trogloditas, de la delación, de la calumnia, de la venganza personal. Convirtieron a la policía en agentes inquisitoriales; echaron la mordaza a la prensa digna y honrada y sólo habieron los periodistas cobardes y grunujas. Y toda esta manada de jesuitas, frailes y beatas curas deslenguados con historia negra, industriales y mercachifles del Corazón de Jesús, matones, chulos, borrachos, juerguistas tabernarios, todo este deshecho de los partidos monárquicos y aún antimonárquicos, se jactaron de que España era amante del régimen, de que los verdaderos republicanos y los socialistas españoles, eran cuatro gatos. Y se jactaban de defensores de la Monarquía que era su idea!!! ¡Ideal una monarquía sostenida por tales gentes! ¡Por algo se derrumbó lo que sostenían tan podridos puntales.

¡Ahí teneis, señores fariseos, hipócritas y jesuitas, escarnecedores de Cristo, almas grises y negras, ahí teneis a España declarándose REPUBLICANA; ahí teneis al pueblo español, desde la aldea humilde, hasta la ciudad populosa mostrando su voluntad soberana; ahí la teneis, verdugos del pueblo, asesinos de Galán y García Hernández!

Se acerca la hora de las grandes justicias; de grado o por fuerza, tendréis que acatar la voluntad del pueblo, la soberanía del pueblo, la justicia del pueblo!

JUAN DEL PUEBLO

Las elecciones y la Prensa extranjera

París.—En general todos los periódicos franceses comentan el resultado de las elecciones municipales celebradas en España en sentido favorable para la causa republicana y dedican a estas informaciones gran espacio en sus columnas, algunos de ellos planas enteras.

Algunos diarios aparecen con grandes titulares. «Le Petit Parisien» con grandes caracteres de imprenta dice «Un grave acontecimiento político» y después los comentarios no pueden ser más lisonjeros.

«Le Matin» publica el siguiente título: «Una gran ola republicana invade España».

El conocido crítico político Pertenex se pregunta si está en peligro la Monarquía o se trata del rey.

«Le Figaro» entre otras dice que el resultado de las elecciones es un indiscutible triunfo republicano.

«L'Ami du Peuple» escribe: «La verdad es que las elecciones españolas para las municipales tienen un carácter administrativo, pero hay

que reconocer que las circunstancias actuales españolas tienen un significado político».

«El Popular» se ocupa del aspecto socialista español. «El Hombre libre» dice que las elecciones municipales han tenido un verdadero carácter de plebiscito nacional.

Londres.—La prensa dedica amplios comentarios a las elecciones municipales celebradas en España.

El «Daily Telegraph» dice que estas elecciones debían ser un ensayo general de las elecciones legislativas que debían celebrarse.

MADRID

El triunfo de las izquierdas antidinásticas

El triunfo de la candidatura de la conjunción republicano-socialista por Madrid ha sido colosal:

He aquí los votos obtenidos.
Angel Galarza, 12.249 votos.
Largo Caballero, 12.125.
Alcalá Zamora, 12.048.

Wenceslao Carrillo, 11.901.
Caca, 11.805.
Redondo, 11.744.
Besteiro, 11.341.
José Noguera Casans, 11.340.
Rafael Salazar Alonso, 11.333.
Andrés Saborit, 11.202.
Trifón Gómez, 11.201.
José Henche de la Plata, 11.003.
Alvaro de Albornoz, 9.998.
Fernando de los Ríos, 9.859.
Miguel Maura, 9.848.
Pedro Rico, 9.746.
Arranz, 9.721.
Manuel Cordero, 9.537.
Talanquer, 8.161.
Mijón, 8.123.
García Santos, 8.051.
Cantos, 6.656.
Cámara, 6.653.
Alvarez Herrero, 6.190.
Ortega y Gasset (E), 5.549.
Lucio Martínez Gil, 5.243.
Antonio Fernández Quer, 5.226.
Rafael Sánchez Guerra, republicano, 4.726 votos.
Honorato del Castro Bonell, republicano, 4.651.
José Mouritz Riesgo, s. 4.615.
Han votado por la conjunción republicano socialista 89.611 electores por 33.399 los monárquicos.

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del
DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor M^{ARQUEZ}, Catedrático de dicha Facultad

Consulta de 11 a 2.-LORCA